

RADA GMINY W BĘDZINIE

**PROTOKÓŁ Nr XX/2016
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 30 czerwca 2016 r.**

Będzino 30.06.2016 r.

Protokół Nr XXXI/2017
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 30 czerwca 2017 r.

W dniu 30 czerwca 2017 r., o godz. 10.00 , w sali narad Urzędu Gminy, w Będzinie rozpoczęła się XXXI sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie.

Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r., o samorządzie gminnym (Dz. U z 2016 r. poz. 446, poz. 1579).

Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Gminy pisemnym powiadomieniem, porządkiem obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Sesję poprowadził Przewodniczący Rady Gminy radny Pan Andrzej Nożykowski, który otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych , obecnych było 15 radnych , co stanowiło, o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych : Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Skarbnika Panią Patrycję Woltmann, Kierownika referatu O -A Panią Sylwię Halama, kierownika GZK Pana Andrzeja Nowaka, radnych Rady Gminy, radną Powiatu Panią Elżbietę Góral sołtysów, radcę Urzędu Pana Sebastiana Owczarzaka, pracowników UG referujących projekty uchwał, a także mieszkańców gminy.

Zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy , tematem sesji m.in. było:

- ◆ podsumowanie roku szkolnego 2016/2017 – informację przedstawił Pan T. Wirkus;
- ◆ wakacyjna oferta placówek oświatowo – wychowawczych – ofertę GOK zaprezentowała Pani A. Janiuk, a placówek oświatowych Pan Wirkus;
- ◆ sprawozdanie z realizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Będzino” za rok 2016 – sprawozdanie przedstawiła P. A. Kwiatkowska;
- ◆ stan przygotowań inwestycji gminnych- informację przedstawiła Pani A. Pietkowska.

Ad. 2 Porządek obrad – wnioski do porządku obrad.

Przewodniczący Rady autopoprawką wniósł do porządku obrad, na wcześniejszy wniosek Wójta , cztery projekty uchwał tj.:

- w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Samorządowego w Mścicach oraz nadania mu Statutu;

- w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka w Żłobku Samorządowym w Mścicach;
- w sprawie przyjęcia regulaminu Przystani w Podamirowie;
- w sprawie przyjęcia Regulaminu wypożyczalni sprzętu wodnego na terenie Przystani w Podamirowie.

Przewodniczący Rady powiedział, że dwa pierwsze projekty ww. regulują zapisy dotyczące przerwy wakacyjnej, kiedy Żłobek nie będzie funkcjonował. W szczegółach przedstawi to Pani Halama w pkt dotyczącym podjęcia uchwał. Kolejne dwa projekty regulują funkcjonowanie Przystani w Podamirowie, co należy także do właściwości Rady Gminy, by taki Regulamin uchwalić.

Poprawka została przyjęta jednogłośnie.

Więcej uwag nie wniesiono.

Radni 15 głosami przyjęli następujący **porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad- wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
7. Podsumowanie roku szkolnego 2016/2017.
8. Wakacyjna oferta placówek oświatowo - wychowawczych.
9. Sprawozdanie z realizacji : „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Będzino” za rok 2016.
10. Stan przygotowań inwestycji gminnych
11. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2017;
 - 2) w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Będzino na lata 2017 – 2025;
 - 3) w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie gminy na rok obrachunkowy 2018;
 - 4) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino;
 - 5) w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Będzino do zaciągnięcia zobowiązania finansowego na lata 2018, 2019 na dowóz uczniów do szkół i wychowanków do przedszkoli;
 - 6) w sprawie zmiany „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Będzino na lata 2012 – 2032;
 - 7) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach na terenie Gminy Będzino;
 - 8) w sprawie ustalenia zryczałtowanej miesięcznej diety dla sołtysów sołectw gminy Będzino.
 - 9) w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Samorządowego w Mścicach oraz nadania mu Statutu;
 - 10) w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej kwoty za wyżywienie dziecka w Żłobku Samorządowym w Mścicach;
 - 11) w sprawie przyjęcia regulaminu Przystani w Podamirowie;
 - 12) w sprawie przyjęcia Regulaminu wypożyczalni sprzętu wodnego na terenie Przystani w Podamirowie.

12. Odpowiedzi na interpelacje.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.
15. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady powiedział, że do przyjęcia jest protokół z ostatniej sesji tj. protokół Nr XXX/2017, z dnia 26 maja 2017 roku. Protokół był do wglądu dla radnych, w biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący zapytał radnych, o uwagi do protokołu. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poprosił, o głosowanie w wyniku którego, protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „za” ; 0 - „przeciw” ; 0 - „wstrzymujących się”.

Ad. 4 Wolna trybuna.

Pani Sondecka

Sołectwo Tymień – Wysoka Rado, ja w sprawie drogi, której remont jest zaplanowany tj. od drogi nr 11, z Tymienia do Kładna. Cieszymy się, że będzie robiona, ale tam nie będzie żadnej lampy, a tam jest ścieżka rowerowa i ludzie chodzą do przystanku i ta droga ma być nie oświetlona? Tam jest rzeka, most. W tej sprawie mamy prośbę, by to rozważyć. Dziękuję.

Pan Kanas

Sołectwo Komory – Mam taką prośbę, która musi być zrobiona. Buduje się „eska”, ale niedługo przyjdą żniwa i będzie jeździł ciężki i duży sprzęt tym objazdem, który mamy wyznaczony, ale tam nie ma, jak się mianą, więc proszę, by tam takie miejsca do mijanki zrobić. I one nie mogą być kilka metrów tylko ze 20 metrów i najlepiej, żeby były trzy takie zrobione. I muszą być zrobione dobrze, żeby przyczepy nie „siadały”. Tam przy tej drodze, którą teraz mamy wyznaczoną jest sad, ale tam gałęzie wystają ok. 1,5 na drogę, to trzeba przyciąć koniecznie.

Pani Załóg

Sołectwo Kładno – Ja też proszę, o te lampy do Kładna, bo młodzież chodzi na przystanek i są panie, które pracują w ośrodkach wczasowych i też chodzą już o 6 rano do przystanku. Proszę o te lampy chociaż do mostu żeby były.

- Druga sprawa – droga od nr 10 do 9 i 8 – tam droga jest naprawdę w opłakanym stanie i ten staw tam jest. Ludzie już tam wjeżdżają w tą działkę, która jest wytyczona dla naszego sołectwa i niedługo wyciągną słupki i druty, bo drogą nie daje się jechać. Trzeba tam naprawdę coś zrobić, naprawić drogę na tym odcinku.

- I jeszcze sprawa wycięcia gałęzi i posprzątania przy tej działce od nr 10 do 11. Tam jest brudno, są wysypywane śmieci, które są przykrywane gałęziami. Była Pani z Gminy, robiła zdjęcia, ale bałagan jest. Może, jak byśmy posprzątali tam, to inni nie wyrzucaliby śmieci. My chcemy tą działkę później ogrodzić. Dziękuję.

Pani Żakowska – Węgielnik

Sołectwo Strzeżenice - Ja z prośbą, o wyjaśnienie. Ponieważ spotykam się w tym roku po raz trzeci z padłymi zwierzętami, które trafiają się na tej drodze do Mielna. Do kogo zwracać się w przypadku kiedy dostanę informację, że leży na drodze zwierzę? Pies leży w rowie, nie wiem - może już jest sprzątnięty, ale kosiarze kosili, obkosili go dookoła i nikt go nie ruszył. Przedwczoraj sarna została potracona, więc kogo powiadamiać? Te zwierzęta najczęściej nie mają właściciela, one gniją, śmierdzą. Wydaje mi się, że tak nie powinno być.

Chociażby ze względów humanitarnych. Każdy odsyła do przysłowiowego „od Annasza do Kajfasza”. Myślę, że wszyscy sołtysi chcą wiedzieć do kogo się zwracać w tej sprawie. Dziękuję.

Pan Kalicki

Sołectwo Będzinko – Proszę, o wycięcie odrostów na skrzyżowaniu do Będzinka strona zachodnia, bo naprawdę tam jest łuk i nie ma widoczności, jak się wyjeżdża na tą sarbinowską drogę, a teraz jest bardzo duży ruch tutaj. Tam też trzeba wykosić zielsko koło tablicy informacyjnej.

- Dalej – Wykoszenie trawy w Barninie koło przystanku i koło tablicy informacyjnej i koło świetlicy.

- I jeszcze jedno – jak jest granica Będzinko – Skrzyszewo, tam są drzewa i krzaki, które przeszkadzają, jak jeżdżą ciągniki, bo lusterkami zahaczają, więc te krzaki trzeba wyciąć i ewentualnie gałęzie przyciąć.

Pan Kostrzewa

Sołectwo Ułiszki – Szanowni Radni, Panie Wójcie – Teraz w Ułiszkach zwiększył się ruch, bo samochody jeżdżą do gospodarstwa seminaryjnego i jest taka prośba. Trochę kruszywem nawieźli od Słowienkowa do rzeki Czerwonej, a jakby to zrobili chociaż do Dworka, to byłoby po prostu bezpieczniej. Teraz tam jeżdżą te duże samochody na budowę S6 i to pobocze ładnie poszerzyli. Jakby ten kilometr drogi jeszcze, chociaż do Dworka tym kruszywem poszerzyli. Dziękuję.

Ad. 5 Interpelacje radnych.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Panie Wójcie, Szanowna Rado – Chodnik w Dobrzycy – nowy odcinek, co jest przy Hortulusie od strony Pana G. Tam są takie płytki kolebkowe i ta pierwsza płytka, ktoś musiał najechać, bo jest załamana i ten krawężnik jest otwarty, a tam jest ostra krawędź. To już jest ponad m-c czasu. Albo przełożyć z tyłu, żeby tu była prosta linia.

- I tak samo już któryś raz z kolei zgłaszam ten łuk drogi też przy tym chodniku. Przy krawężniku ta droga się zapada, jest coraz większe zagłębienie i tam stoi woda.

- Fajnie, mamy już ten chodnik wyprostowany przy przystanku, ale jeden z mieszkańców zaczyna upiększać otoczenie tego chodnika. Sadzi drzewa, ale to jest w odległości ok. 30 cm od tego chodnika. Mam prośbę, by spowodować, żeby on sobie przesadził te drzewa. Przecież to zaraz korzeni dostanie i powysadza to wszystko. Dziękuję.

Radny Pan Adamiuk

Tymień – Ja chcę podziękować Panu Przeluskiemu za tabliczki, które informują o zakazie chodzenia po boisku ludziom i z pieskami. Druga sprawa, to bardzo proszę pamiętać, o przycięciu żywopłotu na osiedlu. Dziękuję.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo – Ja też wielkie podziękowania dla Pana Przeluskiego za spowodowanie remontu drogi od 11 do Gąsek. Załatano wszystkie dziury także interwencja była szybka i zdecydowana i fajnie to zrobili. Ruch już jest naprawdę bardzo duży, wczasowicze jeżdżą przez Kiszkowo i nikt nie narzeka, że droga fatalna. Dziękuję.

Radny Pan Krawiec

Mścice – Mam prośbę, wykoszenie czy wycięcie zakrzaczenia wyjazdu z drogi od Strzeżenic na drogę Dobiesławiec – Podamirowo. Tam jeżdżą nie tylko rowerzyści, ale i samochody, a faktycznie nic nie widać tam. Dziękuję.

Wiceprzewodnicząca Pani Najdzion

Strzepowo – W Strzepowie jest zjazd z drogi do Pani K. Tam trzeba zasypać kruszywem dół, który jest i stoi woda spływająca z pól.

- Druga sprawa, to koło sklepu są takie krzaki, które wychodzą na chodnik, że nie można przejść. Trzeba koniecznie je usunąć, bo wychodzi się na jezdnię.

- Należy wyciąć wzdłuż drogi powiatowej odrosty.

- Jadąc do Rusowa , za zjazdem do jeziora pokazał się barszcz Sosnowskiego. Pokazał się kwiat i ja nie wiem kto musi zareagować, ale jest to na naszym terenie.

Radna Pani Banaszczak

Dobre – Ja chcę bardzo podziękować za wszelkie datki, które Państwo przekazaliście na rzecz chorej na raka mojej znajomej. Zebraliśmy 663 zł. „a ciekawostką jest to, że 11 czerwca w Biesiekierzu odbył się festyn na , którym zebraliśmy ponad 33 tys. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Pan Gołębiewski

Borkowice – Ja w imieniu Sołtysa i wszystkich mieszkańców naszego sołectwa dziękuję Panu Przewodniczącemu, Panu Wójtowi , Pani radnej Powiatu Eli Góral, pracownikom GOK za zaangażowanie się w organizację festynu. Zebraliśmy dużo pieniędzy, festyn się udał i wszyscy byli zadowoleni. Jeszcze raz dziękuję w imieniu sołtysa.

- Ja mam prośbę, o wycinkę odrostów od lip przynajmniej na łukach . W Borkowicach zakręt koło krzyża bardzo ograniczona widoczność. Przed festynem kosiarze wykosili, ale tak skromnie ledwie te 60 cm, że mogliby trochę głębiej to zrobić.

- Jest jeszcze prośba – ponieważ w m-cu czerwcu w Miłogoszczu droga do Dobrzycy przez park była zniszczona przez kierowców z S6 , jakiś podwykonawców i została wynegocjowana naprawa , ale nie do końca. Tam jest ok. 20 m odcinka rowu do wyczyszczenia. Wcześniej tam było dobrze, ale po tej naprawie woda przelewa się przez drogę, a nie płynie rowem . Należy usunąć tam liście czy gałęzie. Dziękuję.

Ad. 6 Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda, który przedstawił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Następnie Wójt przedstawił wydane w tym czasie Zarządzenia oraz pozostałe komunikaty (informacja pisemna stanowi załącznik do nin. protokołu).

Kalendarium :

- 26.05.17 r. – Dzień Dziecka w Dobrzycy
 - 29.05. – Spotkanie -szkolenie Zespołu Interdyscyplinarnego
 - 30.05. – Wizyta Komendanta Miejskiego i Powiatowego Policji Krzysztofa Sieląga.
 - 31.05. - 02.06. – Coroczne spotkanie zaprzyjaźnionych Gmin w Britz.
 - 01.06. – Festyn w Przedszkolu w Będzinie.
 - 02.06. – Festyn rodzinny w Mścicach .
 - 05.06. – Szczecin – Seminarium „Ryzyko efektywności inwestycji”.
 - 08.06. – ŚGD – Walne Zebranie Stowarzyszenia w Starostwie Powiatowym.
 Kołobrzeg – spotkanie z Marszałkiem Mićko w sprawie wniosku dot. termomodernizacji oraz szkolenie dot. grantów społecznych.
 - 10.06. – Piknik Szkolny w Dobrzycy oraz Festyn w Borkowicach.
 - 12.06. – Kobylnica – Zebranie Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.
 - 14.06. – ZS w Mścicach – spotkanie w sprawie przywozu komputerów i sprzętu dla szkół od firmy ORFO.
- Spotkanie z dyrektorem PBS Panem Arkadiuszem Stasiorkiem w sprawie filii banku w Mścicach.
- 15.06. – Festyn Parafialny w Tymieniu.
 - 17.06. – Festyn Wodny w Podamirowie.
 - 19.06. – Koszalin – Walne Zebranie SG i PPS.

- Sarbinowo – Zebranie Walne Mieleńskiej Grupy Rybackiej.
- 21.06. – Koszalin -Teatr Dramatyczny – Konferencja WUP „Aktywizacja Młodych”. Gala – „Koszaliński Denar” ...
 - 22.06. – Zakończenie roku szkolnego w Gimnazjach Tymień i Mścice. Zakończenie roku szkolnego w klasie „0”, w Przedszkolu w Będzinie.
 - 23.06. – Zakończenie roku : SP Dobrzyca, SP Łekno, SP Mścice, SP Tymień. W Przedszkolu w Mścicach grupa „Bzyki” absolwenci „0”.
 - 27.06. – Zarząd SGPE POMERANIA.
 - 28.06. – „Firmus” Mścice – spotkanie z Prezesem Firmy Stein Christianem Kurtsenem.

Ad. 7 Podsumowanie roku szkolnego 2016/2017.

Przewodniczący Rady oddał głos insp. ds. oświaty Panu Tomaszowi Wirkusowi, który podsumowując rok szkolny 1016/17 przedstawił informacje dot. m. in. liczby uczniów w szkołach, liczby etatów w szkołach i przedszkolach , wyniki egzaminu gimnazjalnego (inf. pisemna stanowi załącznik do nin. protokołu).

Radni po wysłuchaniu informacji nie mieli pytań.

Ad. 8 Wakacyjna oferta placówek oświatowo - wychowawczych.

Jako pierwsza , głos zabrała w imieniu dyr. GOK Pani Anna Janiuk, która przedstawiła wakacyjną ofertę dla dzieci, młodzieży i dorosłych przygotowaną przez Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie (informacja stanowi załącznik do nin. protokołu).

Następnie insp. Tomasz Wirkus ofertę wakacyjna placówek oświatowych, która jest załącznikiem do nin. protokołu.

Uwag nie wniesiono.

O głos poprosił także Wójt Pan Henryk Broda, który przedstawił informację dotyczącą wypoczynku letniego organizowanego przez Gminę Będzino (inf. stanowi załącznik do protokołu).

Pytań nie zgłoszono.

Ad. 9 Sprawozdanie z realizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Będzino” za rok 2016.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Agnieszka Kwiatkowska pracownik UG (sprawozdanie stanowi załącznik do nin. protokołu).

Uwag nie wniesiono.

Głos zabrał Wójt Gminy – Proszę Państwa faktycznie, do tej pory WFOŚ miał środki z KFOŚ i te środki w wys. 50% pokrywał na usuwanie azbestu i dlatego w 100% mogliśmy na zdjęcie i utylizację azbestu pokrywać. W tym roku zostaliśmy zaskoczeni, że tych 50% nie ma, a nabór był ogłoszony już , więc ciężko było zrezygnować. Pamiętam , że przy którejś nowelizacji budżetu prosiliśmy Państwa, o przeznaczenie środków na uzupełnienie środków z WFOŚ. Państwo to zaakceptowaliście . Ja uważam, że to moralnie jest do zaakceptowania, bo jeżeli kiedyś ktoś w przeszłości miał ta możliwość w 100% pokrycie kosztów usunięcia , wywozu i utylizację azbestu, a teraz ktoś kto dopiero np. dzisiaj złożył wniosek już nie będzie miał takiej możliwości, to jest trochę nie fair w stosunku do tych osób.

Dlatego ja będę proponował dla Państwa żebyśmy przewidzieli środki w budżecie , by te 50% zabezpieczyć, które wcześniej dawał Krajowy Fundusz. To jest ważne , by azbest z naszej gminy usunąć, a jeżeli była taka możliwość, że mieszkańcy mogli w 100% mieć dofinansowanie, a teraz nie to uważam ,że Gmina powinna pomóc, ale to daję państwu pod rozważenie, jak w przyszłości się zachować. Na razie nie wiemy nic , jak dalej to będzie wyglądało, ale jeśli byłoby te 50 % z Wojewódzkiego Funduszu, to uważam, że powinniśmy pomóc.

Ad 10 Stan przygotowań inwestycji gminnych.

Głos zabrała Pani Anna Pietkowska , pracownik UG, która przedstawiła szczegółową informację na temat prowadzonych i planowanych inwestycji na terenie gminy.

W dyskusji głos zabrali :

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Mówiła Pani o trzech podstrefach w Dobrzycy , gdzie będzie ich lokalizacja?

Pani Pietkowska – Zostało to uzgodnione z Panią Dyrektorką Szkoły . Wszystko jest przy szkole, boisko będzie , bieżnia sprinterska, dalej strefa do prowadzenia lekcji przyrody , a bliżej szkoły będzie plac zabaw.

Pan Krasowski – Czyli ten plac , który jest trzeba będzie zlikwidować?

Pani Pietkowska- Nie , bo to będzie plac zabaw dla starszych dzieci.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo – Ja wiem, że może to są mrzonki, bo widzę, że tych zamierzeń jest bardzo dużo, ale Panie Wójcie nic takiego miłego dla mojego ucha nie padło odnośnie Kiszkowo mostek. Ja myślę, że to byłoby też łatwe od strony realizacji z Gminą Mielno. Jest to część nasza i ich ta droga do Gąsek i byłby temat zamknięty.

Radna Pani Grudzień

Tymień – Ja mam tylko takie pytanie jeśli chodzi płyty, które będą zdjęte po remoncie drogi w Łopienicy jest gorąca prośba, by przynajmniej ten odcinek tj. ok 100 m żuźłówki od torów, która idzie i ten odcinek gdzie mieszkają ludzie przy tej żuźłowce wyłożyć z płyt i nie będzie im sypał się ten żużel do mieszkań. Bardzo proszę , o uwzględnienie tej prośby.

Wójt Pan Broda – Ja może od razu odpowiem Pani radnej – no niestety uważamy, że lepsza organizacja tych płyt będzie na tej drodze w Kładnie, na tym nowym osiedlu w kierunku drogi do Pleśnej. Tam idzie duża rozbudowa, tam jest coraz więcej budynków niż na tej drodze z czworakami, a jest teren turystyczny i tam ludzie po prostu się budują w tym momencie. Myślę o tym odcinku w Kładnie , gdzie Pani Załóg mieszka- do drogi , do Pleśnej. Ona jest mało przejezdna, zalewana i dlatego tam chcemy ułożyć te płyty.

Pani Grudzień – Czyli ten odcinek nie ma szans, by go zrobić?

Wójt – Ja uważam, że ta droga jest potrzebna tylko, ale tam mieszka kilak rodzin, a droga ma ok. 1,5 km i cały odcinek musielibyśmy zrobić. Tam nie ma ruchu tranzytowego , a szczególnie gdy poprawimy drogę w Śmiechowie i Tymień – Kładno, to w ogóle ona będzie chyba tylko dla tych, którzy tam mieszkają i do kościoła kto jeździ tamtędy. Nikt więcej, a nawet do kościoła będą jeździć przez Kładno, bo tam lepsza droga będzie. A jeszcze proboszcz chce kaplicę wybudować w Tymieniu, więc ta droga na pewno będzie coraz mniej intensywnie użytkowana. Dlatego proszę , o zrozumienie ale logika nakazuje kłaść w innym miejscu te płyty.

Pani Grudzień – Tu nie chodzi, o całą drogę - 1,5 km tylko, o odcinek ok 100 m. by kurz i brud nie chlapał bezpośrednio na okna tych , którzy mieszkają od lat przy tej żuźłowce.

Radny Pan Białek

Będzino – Mówiła Pani o dwóch podstrefach w Będzinie , gdzie one będą zlokalizowane?

Pani Pietkowska – Przy blokach – plac zabaw, jako jedna strefa i siłownia zewnętrzna, jako druga strefa.

Radny Pan Józwiak

Łekno – Była mowa, że będzie robione coś przy szkołach w Dobrzycy i Mścicach , a co ze szkoła w Łeknie? Nie mówi się o parkingu, palcu zabaw. Jest to szkoła, której takich inwestycji potrzeba. Dziękuję.

Ad. 11 Podjęcie uchwał:

(13 radnych obecnych podczas głosowań)

1) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2017;

Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Patrycja Woltmann, która kolejno omówiła zmiany będące załącznikami do uchwały.

Przewodnicząca komisji budżetowo – finansowej przedstawiła opinię komisji, która jest pozytywna.

Uwag nie zgłoszono

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/245/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

2) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Będzino na lata 2017 – 2025;

Uwag nie zgłoszono. Pan Przewodniczący poprosił o opinię Przewodniczącą komisji budżetowo – finansowej na temat ww. przedstawionego projektu.

Przewodnicząca komisji radna Barbara Grudzień powiedziała ,że projekt uchwały były omawiany przez komisję budżetową, która pozytywnie opiniuje zaproponowane zmiany.

Przewodniczący Rady zaproponował przegłosować przedstawiony projekt.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/246/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

3) *w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na rok obrachunkowy 2018;*

Projekt zarekomendował Z-ca Wójta Pan Lubocki, który omówił projekt – jesteśmy już po przetargu . Teraz musi być podpisana umowa na odbiór śmieci od 1 lipca br. do 31 grudnia 2018 roku, czyli na 18 miesięcy. Żeby tą umowę podpisać musi być uchwała w sprawie zabezpieczenia środków na wprowadzenie tego zadania do budżetu na 2018 rok.

Uwag nie zgłoszono. Pan Przewodniczący poprosił o opinię Przewodniczącą komisji budżetowo – finansowej na temat ww. przedstawionego projektu.

Opinia pozytywna

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/247/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

4) *w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino;*

Projekt zarekomendował Pan Lubocki – Panie Przewodniczący , wysoka Rado raz jeszcze chciałem powiedzieć, że jesteśmy po przetargu na odbiór odpadów komunalnych, bo w dniu dzisiejszym nam się kończy stara umowa. Ten sam wykonawca będzie świadczył usługę , bo wygrał przetarg z tym, że od lipca wchodzi nowe przepisy odnośnie odbioru. Musi być dodatkowa segregacja – my w tym przetargu przewidzieliśmy odbiór czterech frakcji odpadów dlatego zmienia się i kolorystyka worków i te 4 frakcje , no i generalnie jest wszystko drożej , bo te odpady kuchenne osobno. Oprócz tego włożyliśmy do tego przetargu dla przedsiębiorcy odbiór sprzętu agd , odpady zielone , na prośbę jest zwiększona częstotliwość wywozu odpadów z osiedli i jeszcze będzie mobilny punkt wywozu gruzu, to będzie podstawiony kontener na gruz podstawiony w 5pięciu miejscowościach. Jeżeli mieliśmy w poprzednim układzie miesięcznie za odbiór odpadów komunalnych 38 tys. 200 zł, a to jest stała cena pamiętajmy, to w tym roku mamy ponad 41 tys. zł. miesięcznie. Oprócz tego średnio płaciliśmy 31 tys. 680 zł za bramkę na wysypisku za ilość ton zostawionych placu . Śmieci zmieszanych oddawaliśmy od 100 do 120/150 ton . Jeśli będzie jeszcze więcej śmieci zmieszanych, to musimy więcej płacić, więc musimy dążyć do tego, by tych zmieszanych było , jak najmniej. Zachęcać do segregacji, bo za zmieszane płacimy na bramce, a za selektywne nie. System musi nam się bilansować. Do regulaminu wprowadzamy te zapisy obowiązkowe, które były w przetargu dla wykonawcy i one muszą być ogłoszone. Na tym polega zmiana regulaminu – dostosowanie zapisów do nowego rozporządzenia. Dziękuję.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Staniak

Kiszkowo – okazuje się, że ta selekcja nie jest taka prosta, bo plastik i puszki , i zakrętki od słoików, a jak się pomyli, to może być niedobrze tak? Nakrętka osobno, słoiki osobno , a jeszcze słoiki trzeba myć! Mnie się wydaje, że powinna być opracowana informacja uproszczona o segregacji dla mieszkańców gminy, bo naprawdę to jest niby prosta rzecz, a wcale taka nie jest.

Pan Lubocki – Ja tylko powiem, że dużo jest w tych ulotkach, które my mamy i rozpowszechniamy. Tylko należy je uważnie czytać.
Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/248/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

- 5) *w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Będzino do zaciągnięcia zobowiązania finansowego na lata : 2018, 2019 , na dowóz uczniów do szkół i wychowanków do przedszkoli;*

Projekt uchwały zarekomendowała Pani Halama , która powiedziała, że uchwała taka musi być podjęta ze względu na konieczność ogłoszenia przetargu na dowozy szkolne. Jest to wymóg formalny , by ogłosić przetarg.
Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/249/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

- 6) *w sprawie zmiany „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Będzino na lata 2012 - 2032”;*

Głos zabrał Z-ca Wójta Pan Lubocki – Szanowni Państwo jest to tylko zmiana dotycząca załącznika adresowego, gdyż mamy nowych wnioskodawców i należy to wprowadzić do Programu. Taki jest wymóg.
Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/250/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

- 7) *w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach na terenie Gminy Będzino;*

Głos zabrał insp. Tomasz Wirkus, który przedstawił treść projektu uchwały.
Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/251/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

8) w sprawie ustalenia zryczałtowanej miesięcznej diety dla sołtysów sołectw gminy Będzino;

Projekt zarekomendowała Pani Halama, która wyjaśniła, że uchwała ta była podejmowana w maju jednakże był zapis, o publikacji jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Biuro Prawne Wojewody zakwestionowało ten zapis i dlatego poprawiamy na prawidłowy czyli wejście w życie z dniem podjęcia, ale z mocą obowiązującą od 1 lipca 2017 roku. Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/252/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

9) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/209/16 Rady Gminy w Będzinie z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie utworzenia Żłobka Samorządowego w Mścicach oraz nadania mu statutu;

Głos zabrała Pani Halama, która odczytała treść § 1 projektu , gdzie zawarte są proponowane zmiany .

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/253/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

10) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/210/16 Rady Gminy w Będzinie z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku Samorządowym w Mścicach;

Głos zabrała Pani Halama, która przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały zgodnie z brzemieniem § 1 proponowanej uchwały .

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/254/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0

- głosów wstrzymujących - 0;

11) w sprawie przyjęcia regulaminu Przystani w Podamirowie;

Głos zabrała Pani Halama – Wysoka Rado – w związku z tym ,iż mamy przystań wyposażoną w urządzenia, w tym wodne zakupione ze środków unijnych, należy wprowadzić pewne regulacje dla wszystkich , którzy będą chcieli skorzystać z urządzeń, jakie tam się znajdują. Stąd wprowadzić należy Regulamin Przystani , a następną uchwałą regulamin wypożyczalni sprzętu wodnego na terenie Przystani. Jest zatrudniony bosman Przystani, który ma dopilnować porządku na Przystani.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/255/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXI/256/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Radny Pan Krawiec

Mścice – Ja mam taką uwagę- w ubiegłym roku była czynna ta wypożyczalnia i były trochę pretensje do tego bosmana , że go trudno było zastać, bo pogoda nie taka itd. Bardzo proszę , by albo lepszego bosmana ,albo go zdyscyplinować . Skoro jest taka możliwość , by korzystać z tej Przystani, to niech to będzie faktycznie dopilnowane.

Pani Halama – Od 4 lipca będzie tam nasz pracownik skierowany do pracy na Przystani , więc mam nadzieję, że wszystko będzie dobrze. Będzie czynne od wtorku do niedzieli . Zapraszamy.

Na tym głosowania zakończono. Uchwały będą opublikowane w BIP Urzędu Gminy w zakładce „uchwały Rady Gminy...”.

Ad. 12 Odpowiedzi na interpelacje.

Głos zabrał Wójt Pan Henryk Broda, który odpowiedział na nast. interpelacje –
- oświetlenia drogi z Tymienia do Kładna – nowego oświetlenia tam nie będzie. Powinno wystarczyć to istniejące. Szczególnie, że tam będą chodniki i będzie utwardzone pobocze z kostki brukowej. Reszta zgłoszeń dotyczyła ogólnie porządków, koszenia i to będzie sukcesywnie robione choć nie stać nas na obkoszenie wszystkich dróg , ale szczegółowe odpowiedzi będą na kolejnej sesji.

Ad. 13 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Józwiak

Łekno – W Miejscowości Kazimierz Pomorski jest tzw. trójkąt i mam pytania kto ma to robić? Z dwóch stron jest droga powiatowa, z trzeciej jest krajowa, więc do kogo należy wykoszenie środka? Generalnie co roku jest problem z koszeniem tam.

I mam pytanie odnośnie Sołectwa Będzino – w poprzednim roku część funduszu sołectwo przeznaczyło na projekt oświetlenia drogi tzw. „Zatorza”. Czy to oświetlenie ma realizować Gmina czy sołectwo?

Wójt Gminy – Fundusz sołecki – bo tak było zaplanowane, że będzie realizowana ta inwestycja. Pani Skarbnik może odpowie.

Pani Skarbnik – Nie odpowiem teraz, bo tam było kilka projektów. Na kolejnej sesji odpowiem.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo – Panie Wójcie, wspomniał Pan na początku, o wyjeździe do Niemiec w ramach Pomeranii. Ja byłem pierwszy raz i jestem pod silnym wrażeniem. Dziękuję za zaproszenie. To, co zobaczyliśmy w sensie funkcjonowania ich demokracji, że tak powiem. Cieszę się, że mogłem zobaczyć, jak są gościnni Niemcy i jak wspólnie, mimo barier językowych można się zintegrować. Dziękuję.

Radny pan Adamiuk

Tymień – Od Tymienia w stronę Ustronia Morskiego swego czasu pracowała maszyna, która zrywała pobocze. Pomyślałem sobie, że fajnie. I od P. I. do Łopienicy usypali kawałek pobocza i myślałem, że zrobią ludziom to, co mówione było tyle razy, chociaż na metr poszerzone, by ludzie do Tymienia mieli bezpieczne dojście. Ale niestety nie, tylko poszczuli trochę i zrobili kawałek chyba z pół metra tylko, więc czy oni nie mogliby ułatwić ludziom tego dojścia i zrobić dalej? To jest jedno. Druga sprawa – teraz w Łopienicy trwa przebudowa drogi – mieszkańcy muszą jeździć wokół przez Ustronie czy przez Kładno, a jest tam droga do parkingu, ale ona jest bardzo zarośnięta i mieszkańcy proszą, o wycięcie krzaków, co udrożniło by drogę i skróciłoby objazd. Dziękuję.

Pani Paulina Kelm pracownik UG – Chcę powiedzieć tu, o Młodzieżowych Drużynach Pożarniczych - Ochotnicza Straż Pożarna w Dobrzycy poprosiła mnie, o wsparcie i stworzyliśmy projekt uzupełniający do naszego dużego projektu właśnie na MDP, którym się teraz zajmujemy. W podstawowym projekcie mam przekraczającą liczbę dzieci, bo ponad 70 i w związku z tym zdecydowaliśmy się na organizację drugiego obozu wypoczynku letniego takiego krótkiego dla 40 dzieci. Udało nam się dodatkowo 3000 zł. pozyskać z programu „Społecznik”. Mamy wolontariuszy, którymi są i Rada Sołecka Dobrzycy i Koło Gospodyń. Mamy opiekunów, którymi będą strażacy. Łącznie projekt wynosi 8 tys. w tym 3tys., o których wspomniałam. Młodzież wyjedzie na obozy w sierpniu. Ponadto chcę zaprosić Państwa na festyn do Mścic. Będzie to festyn strażacki, który przygotowujemy od jakiegoś czasu, bo otrzymaliśmy środki z funduszu Inicjatyw Obywatelskich, mamy dużo atrakcji dla dzieci, ale i wszystkich chętnych atrakcji nie zabraknie.

Na tym pkt zakończono.

Ad. 14 Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

Następna sesja, to wrzesień i zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy to analiza wykonania budżetu za I półrocze 2017 roku.

Ad. 15 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski, o godz. 14.40 zamknął XXXI sesję Rady Gminy w Będzinie.

Protokolant
Ewa Jaroniewska
Data przyjęcia protokołu

27.09.2017r.

Przewodniczący
Rady Gminy w Będzinie
Andrzej Nożykowski

